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Febrero de 2023
Estimado Padre de familia del alumno del 6to grado: 
Quiero informale que unas vacunas adicionales se requerirán en el año escolar 2023-2024 para el ingreso al séptimo grado. Porfavor envie las vacunas a la enfermera de la escuela mas tardar el 26 de Mayo de 2023, para evitar cualquier retraso en el regreso de su hijo a la escuela.
Estos requisitos están incluidos en el Código Administrativo de Texas, Título 25, Capítulo 97, Subcapítulo B, Secciones 97.63. Las vacunas requiridas se detallan a continuación:
· Vacuna Meningocócica Requisito de una dosis después de la edad de 11.
· Vacuna Tdap (Toxoides de tétano y difteria y tos ferina acelular) Se requiere una dosis de refuerzo (dentro de los últimos 5 años). 
Para empezar las clases del año escolar 2023-2024 será necesario presentar prueba de estas vacunaciones no mas tardar el 26 de mayo del 2023 para evitar la demora de su horario. Por favor, revise los registros de vacunación de su hijo ahora y envíe a la enfermera de su escuela la prueba de vacunación tan pronto como su hijo(a) la reciba. Para ver una copia del registro de vacunación de su hijo según aparece actualmente en el expediente de la escuela, puede ir a https://parentviewer.pisd.edu/ 
Si tiene alguna pregunta o inquietud, le recomiendo hablar con su médico. La enfermera de su escuela le podrá proveer una lista de lugares donde se puede obtener estas vacunaciones.
 Para ayuda adicional, favor de comunicarse con la enfermera escolar de su campus o visitar http://www.dshs.state.tx.us/immunize/default.shtm para más información. 
Gracias,Recuerda,
1. Consulte el Portal para Padres para ver o obtener una copia de las vacunas actuales
2. Una vez que se hayan administrado las vacunas faltantes, conserve un registro
3. Envíe por correo electrónico o fax una copia del registro de vacunas a la enfermera Trifero a Charmon.trifero@pisd.edu o envíe un fax al 469-752-6701
https://parentportal.pisd.edu/Login.aspx 

Staci Antelo RN, BSN
Directora de la Salud Distrital
image1.png
Teamork for el

¢

PLANO

ndpenden ool i




